

# „Ziua Mondială a Salutului” - într-un concurs cu premii

■ Elevii mai multor școli primare din Deva au participat ieri la o lecție deschisă pe tema bunelor maniere ■

O acțiune organizată în premieră de reprezentanții Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” din Deva a adunat în sala mică a Casei de Cultură „Drăgan Muntean” mai mulți elevi din ciclul primar de învățământ din localitate, cu scopul de a le îmbogăți cunoștințele cu privire la regulile de politețe și importanța salutului.

## DESPRE „BUNĂ ZIUA” SAU „SĂRUT MÂNA”

Receptivi și curioși, copiii au învățat despre forma salutului, care se aplică în funcție de împrejurări, de relația care este între două persoane sau de vârsta celor care urmează a fi salutați. În prezentarea pe care o urmărit-o, pusă la dis-

poziție de reprezentanții bibliotecii, copii au aflat regulile elementare în bunele maniere. De asemenea, elevii au fost încurajați să spună „Bună ziua!” unui număr de cel puțin zece persoane necunoscute, măcar când se celebrează în toată lumea „Ziua Salutului”. „Poate vi se pare ciudat, dar e un pas important spre cunoaștere, spre apropiere, spre stabilirea unor legături calde între oameni. Poate astfel vom deveni mai buni, mai înțelegători, mai toleranți. Să salutăm tare, cu zâmbetul pe buze, privind

în ochii celuilalt și urându-i o zi bună, o zi

fără supărare, fără probleme, fără gânduri întunecate” le-a spus copiilor bibliotecara Diana Ferencz. Pentru a le testa cunoștințele cu privire la informațiile nou deprinse, reprezentanții bibliotecii le-au adresat întrebări și i-au răsplătit cu premii. Cu fețele luminate și plini de entuziasm copiii s-au întrecut în a răspunde despre circumstanțele în care se folosește salutul discret sau conduita pe care trebuie să o adopte în diferite ocazii.

„Ziua Mondială a Salutului” se sărbătorește de 38 de ani în toată lumea, din inițiativa fraților Brian și Michael McCormack din statul Nebraska, Statele Unite ale Americii.

Aurora Tanalt

Elevii s-au întrecut în a demonstra că știu bine regulile bunelor maniere



## Salutul, la alte popoare

Printre informațiile de bună conduită în societate, copiilor li s-au prezentat și o serie de curiozități legate de modul de a se saluta al diferitelor popoare. Copii au aflat că, în vechime, românii se salutau prin strângerea antebrațului unul celuilalt, gest folosit doar de bărbați. În schimb, chinezii se aplecau unul înșpre celuilalt și își acopereau ochii. În zilele noastre, în semn de salut francezii se sărută și se strâng în brațe, iar tibetanii își scot limba unii la alții.